

ОТЗЫВ
об автореферате кандидатской диссертации
Фроловой Алёны Викторовны
«МЕТАФОРИЧЕСКОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ ОБРАЗА БУДУЩЕГО РОССИИ
В НЕИНСТИТУЦИОНАЛЬНОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ ИНТЕРНЕТ-ДИСКУРСЕ
США И КИТАЯ»,
*представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности*

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика.

Диссертация А.В. Фроловой представляет собой научное исследование создания образа России в американских и китайских веб-сервисах на основе понятийного и аксиологического моделирования, контент-анализа и интерпретации.

Отличительной чертой диссертации является интеграция частных автономных подразделов науки для синтеза междисциплинарной модели анализа с ее специфической объектно-предметной областью, категориально-понятийным аппаратом и соответствующей ему терминосистемой и методологией. Все вышеперечисленное обеспечивает достижение цели исследования – выявить общие и культурно-специфические черты в моделировании метафорического образа будущего России в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США и КНР.

Несомненным достоинством работы является ее методическая обоснованность. Автор пользуется основными методами, раскрываемыми в соответствующих разделах диссертации и реализуемыми в конкретных исследовательских приемах в зависимости от решаемых задач. Совокупность методов, бесспорно, позволяет логически систематизировать и определить аксиологические и образные характеристики изучаемой системы, представить отличительные черты, выяснить проблематику исследуемых текстов, выявить характер и объем информации, релевантной для описания рассматриваемых систем, а также обозначить и типологизировать инструментарий, используемый при отборе, регистрации и описании заявленных единиц.

Задачи, которые были поставлены для достижения заявленной цели, – решены. В связи с этим очевидна теоретическая и особенно прикладная важность результатов и выводов исследования, которые, бесспорно, внесли вклад в лингвистическую науку.

Положения, выносимые на защиту, отражают основную проблематику исследования. Интерес представляют выводы о том, что в анализируемых текстах китайская составляющая характеризуется гораздо более высокой метафорической плотностью. Самостоятельную ценность имеет вывод о том, что в изучаемых дискурсах доминируют физиологическая и зооморфная концептуальные метафоры. Автореферат содержит интересный иллюстративный материал.

Результаты работы отражены в 8 работах, включая 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В исследовании поставлены и успешно решены теоретические проблемы современной лингвистики, связанные с комплексным системным сопоставительным описанием образов, созданных в рамках дискурса определенного типа.

Сказанное позволяет заключить, что по своей актуальности, новизне, теоретической значимости и практической ценности диссертационное исследование Фроловой Алёны Викторовны «Метафорическое моделирование образа будущего России в неинституциональном политическом Интернет-дискурсе США и Китая» соответствует паспорту научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика и критериям, установленным п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

доктор филологических наук (10.02.04 – германские языки),
профессор, профессор кафедры английской филологии
и профессиональной коммуникации на иностранных языках
Института психолого-педагогического образования
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный
профессионально-педагогический университет»
(ФГАОУ ВО «РГППУ»)

Адрес организации: 620012, Свердловская обл., г. Екатеринбург,
ул. Машиностроителей, д. 11

Телефон организации: 8(343) 221-46-42

e-mail организации: mail@rsvpu.ru

вебсайт организации: <https://www.rsvpu.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.



Шустрова Елизавета Владимировна



15 мая 2023 г.